
Karin en Rainier krijgen een kind 

Bij de beantwoording van de vragen 36 tot en met 41 moet je soms gebruik 
maken van informatiebron 7 in de bijlage.  

Karin is zwanger van haar eerste kind. De aanstaande ouders verheugen zich 
enorm op de komst van de baby. Samen bespreken ze de veranderingen die 
hen te wachten staan. Zo komt ook de financiële kant aan bod. Want kinderen 
kosten nu eenmaal geld. Karin maakt zich niet zo’n zorgen. Als je een kind krijgt, 
krijg je kinderbijslag. Hiervan kun je behoorlijk wat kosten betalen, volgens 
Karin. 

Gebruik informatiebron 7.  
1p 36 Karin bekijkt op de site van de Sociale Verzekeringsbank de tabellen van de 

kinderbijslag. 
 Bereken hoeveel kinderbijslag er voor dit eerste kind ontvangen zal worden 

tot het kind zes jaar wordt. Ga er van uit dat de bedragen niet veranderen. 
Schrijf je berekening op. 



1p 37 Rainier wijst Karin er op dat de kinderbijslag lang niet genoeg zal zijn om alle 
kosten te betalen. 
Het CBS (Centraal Bureau voor de Statistiek) heeft berekend hoeveel kinderen 
gemiddeld kosten in procenten van het gemiddeld besteedbaar inkomen van een 
gezin. Dit staat weergegeven in onderstaande grafiek. 
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Rainier zegt: “De kosten per kind in procenten van het besteedbaar inkomen 
dalen als er meer kinderen zijn in een gezin.” 

 Laat door middel van een berekening zien dat deze bewering van Rainier 
klopt. 

1p 38 Karin en Rainier hebben beiden een volledige baan. Als het kind geboren is 
zullen zij beiden één dag per week minder gaan werken. De overige drie dagen 
zal het kind naar de kinderopvang gaan. Als ze straks beiden één dag in de 
week thuis zijn, verwachten ze dat de vaste lasten zullen stijgen. 

 Geef, naast de kosten van de kinderopvang, een mogelijke verklaring voor 
de stijging van de vaste lasten als beide ouders minder gaan werken.  



Karin en Rainier gaan nu alvast een aantal zaken regelen. De kinderopvang 
moet geregeld zijn en ze willen geld opzij zetten, zodat er straks geld 
beschikbaar is als hun kind wil gaan studeren.  

1p 39 Karin en Rainier openen een spaarrekening bij de ABC-Bank. Karin stelt voor 
om hierop elke maand € 100 te sparen. Rainier wil aan het begin van elk jaar  
€ 1.200 overmaken naar deze spaarrekening. Volgens Rainier levert dat 
uiteindelijk meer geld op na een jaar. Karin is het niet met hem eens.  

 Wie heeft er gelijk? Leg je antwoord uit. 

Ook de kinderopvang is geregeld. Daar zijn hoge kosten aan verbonden. Via de 
website van de belastingdienst hebben ze gelezen dat ze in aanmerking komen 
voor een kinderopvangtoeslag. Dat wil zeggen dat ze een deel van de kosten 
terugkrijgen via de belastingdienst. De toeslag is grotendeels afhankelijk van het 
inkomen. Hoe hoger het inkomen, hoe minder toeslag. Dit is bij kinderbijslag niet 
het geval. 

1p 40 Tineke, de vriendin van Karin zegt: “Belachelijk dat ze die kinderopvangtoeslag 
afhankelijk maken van het inkomen”. “Dat ben ik niet met je eens”, zegt Karin, 
“ik vind het juist goed dat de overheid dat doet”. 

 Met wie ben jij het eens, met Tineke of met Karin? Geef een verklaring voor je 
mening. 

1p 41 Als je alles op een rijtje zet, dan blijkt dat het krijgen van kinderen een hoop 
financiële gevolgen met zich meebrengt. De kosten worden hoger, terwijl het 
inkomen vaak daalt. Karin vindt dat het inkomenspatroon tijdens je carrière 
anders zou moeten lopen. Op het moment dat je hoge kosten hebt, bijvoorbeeld 
als je kinderen thuis wonen, zou je meer moeten verdienen en zodra ze het huis 
uitgaan, kun je met minder inkomen rondkomen. Rainier denkt dat werkgevers 
hier geen voorstander van zullen zijn. 

 Geef een argument voor de mening van Rainier. 



Karin en Rainier krijgen een kind 

Informatiebron 7 

Kinderbijslag vanaf januari 2009 
Kinderbijslag voor kinderen geboren op of na 1 januari 1995 

bedrag in euro per kwartaal 
0 t/m 5 jaar 6 t/m 11 jaar 12 t/m 17 jaar 

per kind € 194,99 € 236,77 € 278,55 
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